
Работа с природным материалом. Оформление мешковины семенами 

растений и крупами «Сказочные цветы» 

 

Цель: ознакомление несовершеннолетних с работой природного и бросового 

материала. Выполнить творческое задание по изученному материалу. 

Задачи: 

- познакомить с особенностями и технологией оформления панно сменами 

и крупами; 

- способствовать развитию мелкой моторики, творческого воображения, 

фантазии; 

- ознакомить с различными способами применения новых методик в 

декоративном творчестве; 

- рассказать об уходе за изделием из природного материала; 



- обогащение словарного запаса. 

Материалы для занятия: 

презентация, наглядный материал, мешочки с крупами. 

Оборудование и материалы практической части: 

семена, крупы, мешковина, белый картон, клей, ножницы, пинцет, 

зубочистки, гуашь. 

Ход занятия: 

Добрый день! Природа создает природные материалы, которые мастера 

могут превратить в произведения искусства. Сегодня ребята мы 

познакомимся с природным материалом и узнаем, как можно создать из 

простых семян и круп, необычное изделие. А вы любите фантазировать? 

(ответ детей) Тогда занятие вам понравится! Что же такое природный 

материал? (ответы детей) Природный материал – это то что нас окружает, все 

что есть в природе. Из природного материала изготавливаю картины, 

портреты, украшения для дома, посуду и множество различных поделок. 

 

Поделки из природного материала очень разнообразны по технике 

изготовления и по материалам. Их можно разделить на конструированные 

поделки из природного материала и на аппликацию. 



Конструированная поделка создается путем соединения деталей друг с 

другом что создает объем в изделии. Из семян можно создавать объемных 

мишек, кошек, перья у павлина, крылья бабочек, чешуйки у рыбок, из шишек 

новогодние елочные игрушки, черепашку, из яичной скорлупы птенцов. 

Ребята давайте вспомним, делали вы такие поделки? (ответы детей) 

Молодцы! 

Второй вид поделки из природного материала – аппликация. Аппликация 

из природного материала выполняется путем присоединения деталей к фону. 

Из сухих листьев можно создать жар-птицу, лес, из бересты цветы, из семян 

и круп снеговика. Для изготовления аппликации из природного материала 

нужно выполнить контурный рисунок, после чего можно приступать к 

нанесению клея и материала. Также при выполнении аппликации можно 

использовать цветную бумагу, картон, ленточки и все что вам понадобиться 

для декорирования. 

Уход за изделием очень простой, поверхность поделки покрывают 

акриловым лаком. Такой сувенир после высыхания становится прочным и 

надолго оставляет свой вид. Достаточно лишь протирать поверхность 

влажной салфеткой. 

Давайте с вами поиграем в игру. Я вам буду показывать изделия, а вы 

будите называть какой это вид поделки из природного материала. (ответы 

детей) Молодцы! Все правильно! 

Сегодня мы с вами будем изготавливать изделие, которое может служить 

оберегом, украшением, сувениром, подарком для близких. Выполнять будем 

сказочные цветы на мешковине. Мешковина это грубая и прочная ткань. 

Изделие будем выполнять в виде аппликации при помощи семян и круп. 

Семена прекрасный материал для создания декоративных изделий, так как у 

семян и круп разнообразная форма и фактура. При сочетании круп и семян 

получается превосходный результат. Не менее важно, что они не вредят 

здоровью, это натуральный материал. Приглашаю вас за рабочие места. 

Практическая часть: 

Техника безопасности. Нам сегодня пригодятся ножницы, пинцеты и 

зубочистки. Как нужно передавать ножницы? (ответ детей) Острые предметы 

в руках не держим, если ими в данный момент не работаем. 



 

Я буду вам показывать, а вы, следуя примеру выполнять. Для начала 

вырезаем заготовку из мешковины и картона, на которой будут 

располагаться цветы. После чего склеиваем их между собой. Семена и крупы 

приклеиваем на мешковину, составляя композицию из цветов на свой вкус. 

Получается? (ответ детей)  

  



Молодцы! Пока просушиваются наши изделия давайте с вами поиграем. 

Физкультминутка – мешочек с крупами 

Я вам предлагаю засовывать руки в мешочек, в которых находятся 

различные крупы. Вы на ощупь должны угадать какая же там крупа. 

Молодцы! Все крупы узнали и правильно назвали. 

 

Продолжаем практическую часть. Для того что бы края семян плотно 

сидели их нужно плотно пододвигать пинцетом или зубочисткой. 



Просушиваем изделие. По желанию можно закрасить цветы гуашью. 

 Молодцы! Посмотрите, какие прекрасные работы у нас получились. У 

каждого своя неповторимая работа. Я предлагаю вам оформить выставку из 

наших работ. 

 

Подведение итогов: 

Ребята, давайте вспомним, что же мы сегодня нового узнали. 

Сколько видов поделок из природного материала существует и как они 

называются? Какие материалы мы использовали в изготовлении своего 

изделия? Как выполняют аппликацию из природного материала? Как 

ухаживают за такими изделиями? Молодцы! Как вы думаете, мы сегодня 

справились с заданием? Что вам больше всего понравилось на занятии? 

(ответы детей) 

Спасибо за занятие! 
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